



**美图**  
走进武夷山国家公园

位于福建省的武夷山国家公园是“蛇的王国”“鸟的天堂”“昆虫的世界”，这里独特的自然环境，造就了丰富的生物多样性，成为人们认识自然、亲近自然的理想之地。图1科研人员展示在挂墩村一带溪流里发现的肥螻。图2.科研人员展示在武夷山国家公园腹地山林中发现的丽棘蜥。图3一只昆虫在武夷山国家公园腹地山林中进食。(8月24日摄) □ 据新华社

**图说**

意大利传统糕点——提拉米苏



这是8月23日在意大利首都罗马的一家餐厅拍摄的一块经典口味的提拉米苏。提拉米苏是意大利传统甜品，且深受世界各地人民的喜爱。经典的意式提拉米苏由马斯卡彭奶酪、手指饼干、蛋黄、咖啡、可可粉等原料制成。 □ 据新华社

日本外相被质疑戴金表炫富 回应：竹子做的，怎么了？



近日，一张日本外相河野太郎和韩国外长康京和的合影在社交媒体上引发了日本网友的“愤怒批判”。一名网友质疑河野“戴金表炫富”。河野太郎回应了短短几个字：“是竹子做的，怎么了？” □ 据《都市快报》

英国88名学生 共同演奏一架钢琴



近日，英国88名6岁到14岁的学生在伯明翰同时演奏同一架钢琴，以纪念达·芬奇逝世500周年。88名学生每人负责一个按键，顺利完成了表演并打破了世界纪录。88个琴键均得到使用，成功打破了此前21人同时演奏的世界纪录。 □ 据《都市快报》

# 新发放商业性个人住房贷款利率将“换锚”

中国人民银行25日发布消息称，自今年10月8日起，新发放商业性个人住房贷款利率以最近一个月相应期限的贷款市场报价利率(LPR)为定价基准加点形成。这一变化主要针对新发放个人住房贷款利率，存量个人住房贷款利率仍按原合同执行。

央行官网发布公告表示，定价基准转换后，全国范围内新发放首套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR(按8月20日5年期以上LPR计算为4.85%)；二套个人住房贷款利率不得低于相应期限LPR加60个基点(按8月20日5年期以上LPR计算为5.45%)，与当前我国个人住房贷款实际最低利率

水平基本相当。公积金个人住房贷款利率政策暂不调整。

央行有关负责人表示，这一调整是为了落实好“房子是用来住的，不是用来炒的”定位和房地产市场长效机制，确保定价基准平稳有序转换，维护借贷双方合法权益。与改革前相比，居民家庭申请个人住房贷款，利息支出基本不受影响。

该负责人表示，个人住房贷款利率是贷款利率体系的组成部分，在改革完善LPR形成机制过程中，个人住房贷款定价基准也需从贷款基准利率转换为LPR，以更好地发挥市场作用。 □ 据新华社

**人物**

贺一诚高票当选澳门特区 第五任行政长官人选



澳门特区第五任行政长官选举25日举行，贺一诚以392票高票当选澳门特别行政区第五任行政长官人选。

根据澳门基本法规定，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的行政长官选举委员会依法选出，由中央人民政府任命，任期五年。澳门特区第五任行政长官的任期自2019年12月20日至2024年12月19日。 □ 据新华社

**环球**

金正恩指导新型火箭炮试射

据朝中社25日报道，朝鲜最高领导人金正恩24日指导了新开发的超大型火箭炮试射，试射取得成功。据朝中社此前报道，金正恩近期曾多次指导新型武器试射。自7月下旬以来，朝鲜已多次进行发射活动。 □ 据新华社

韩国启动“独岛防御演习”

韩国军方25日宣布在独岛(日本称“竹岛”)附近海域启动为期两天的“独岛防御演习”。韩国总统府青瓦台发言人高旻廷当天在记者会上表示，演习不是仅仅针对日本，而是为了维护韩国领土和主权完整、每年例行举行的演习。 □ 据新华社

美国打算在格陵兰岛重开领馆 增强美在北极存在感

美国媒体报道，美国政府考虑在丹麦自治领地格陵兰岛重新开设领事馆。美联社23日援引美国国务院递交国会的一封信报道，在格陵兰首府努克重开领事馆是美国政府一项广泛计划的一部分，目的是增强美国在北极地区的存在。 □ 据新华社

**说事**

俄罗斯载有太空机器人的飞船 与空间站对接失败

俄罗斯“联盟MS-14”飞船24日与国际空间站对接失败，搭乘飞船的太空机器人未能如期登上空间站。俄罗斯塔斯社援引消息人士的话报道，“联盟MS-14”飞船本身没出问题，失败原因是空间站上的辅助对接设备发生故障，飞船将于26日尝试第二次对接。 □ 据新华社

香港警方就机场示威伤人 再拘捕一名男子

香港警方25日凌晨在元朗拘捕一名28岁何姓男子，涉嫌本月14日在香港国际机场示威中伤人及非法集结。警方表示，在被捕男子的私家车内，搜到怀疑攻击性武器，现以涉嫌伤人、非法集结及藏有攻击性武器作出拘捕。 □ 据中新社